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	ЗАДАНИЕ
	ОТВЕТ
	БАЛЛЫ

	I. Выберите верный вариант ответа:
	
	

	1. Как называется высший орган исполнительной власти в России?
А) Государственная Дума.

Б) Правительство РФ.

В) Верховный Суд РФ.

Г) Президент РФ.
	Б
	1 

	2. В каких отраслях права действует презумпция невиновности:

А) является общепризнанным принципом гражданского и уголовного права;
Б) является общепризнанным принципом для всех отраслей права;
В) существует только в России и некоторых странах  бывшего СССР;
Г) является общепризнанным принципом уголовного права.
	Г
	1

	3. Опекунами и попечителями не могут быть назначены граждане:

А)  нетрудоспособные;
Б)  лишенные родительских прав; 

В)  несовершеннолетни;

Г)  иностранные граждане.
	Б,В
	2

	4. При назначении наказания за совершение преступления несовершеннолетнему учитываются:
А) уровень физического развития; 

Б) уровень психического развития; 

В) условия его жизни и воспитания;

Г) уровень успеваемости в образовательном учреждении
	А, Б


	2



	5. Нормативно-правовые акты федеральных органов исполнительной власти могут быть приняты в форме:

А) письмо; 
Б) приказ;

В) постановление;

Г) распоряжение.
	Б,В,Г
	3

	6. Для работников в возрасте до 16 лет устанавливается сокращенная продолжительность рабочего времени не более:

А) 18 часов в неделю;

Б) 24 часов в неделю;

В) 30 часов в неделю;

Г) 36 часов в неделю. 
	Б
	1

	7. Срок принятия наследства по общему правилу:

А) составляет 6 месяцев:

Б) не ограничен;

В)  3 месяца;

Г) 1 год.
	А
	1

	8. Какое государство из перечисленных ниже является унитарным?

А) Россия; 

Б) Франция; 

В) Германия; 

Г) Бельгия.
	Б
	1

	9.Источниками гражданского права являются:

А) Гражданский кодекс.

Б) Федеральные законы.

В) Конституция РФ.

Г) Судебная практика.
	А,Б,В
	3

	10. Обстоятельства, препятствующие заключению брака:

А) ограниченная дееспособность одного из супругов;

Б) недееспособность одного из супругов;    

В) один – усыновитель, а другой – усыновленный;

Г) хотя бы один из супругов уже состоит в браке.
	 Б,В,Г 
	3


	II. Соответствуют ли тексту Конституции РФ следующие суждения? Дайте правильный ответ («Да» или «Нет»)
	ОТВЕТ
	БАЛЛЫ

	11. Гражданин  Российской Федерации может самостоятельно осуществлять

 свои права с 16 лет
	НЕТ
	1

	12. Судьи независимы, они подчиняются Президенту РФ и Федеральному закону
	НЕТ
	1

	13. Местное самоуправление осуществляется в субъектах РФ, городских и сельских поселениях.
	НЕТ
	1

	14. Границы между субъектами РФ могут быть изменены с их взаимного согласия.
	ДА
	1


	III. Решите задачи

	Условие
	Решение

	215. Гражданин   Гусаров приобрел в специализированном магазине альпинистское снаряжение. При проверке снаряжения выяснилось, что в карабине и отдельных элементах креплений имеется заводской брак. Гусаров обратился к ЗАО «Металл», изготовившему бракованные детали снаряжения с требованием о замене указанных деталей на аналогичные детали надлежащего качества.

Представитель ЗАО «Металл» отказался удовлетворить требование Гусарова, указав, что ему следует обратиться в магазин, где было приобретено снаряжение. 

Кто прав в данной ситуации?

Ответ обоснуйте.
	Прав гражданин   Гусаров.

В соответствии с абз. 2 п. 1 и абз. 1 п. 3 ст. 18 Закона РФ «О защите прав потребителя» в случае обнаружения в товаре недостатков, которые не были оговорены продавцом, потребитель вправе обратиться с требованием о его замене на аналогичный товар надлежащего качества к продавцу, либо к производителю товара

При полном верном ответе 3 балла. 

(1 балл - за краткий ответ)



	16. Студент МГИМО Черкашин зарегистрировал брак с гражданкой  Рощиной. После окончания учебы  Черкашин, работая в дипломатическом представительстве во Франции, отказался возвратиться в Россию. Жена Черкашина Рощина отказалась ехать к нему во Францию. Брак остался нерасторгнутым. Через год Черкашин заключает второй брак, зарегистрировав его во Франции. Через некоторое время Черкашин внезапно умирает, соответственно возникает вопрос о наследовании его имущества между старой и новой женами Черкашина. При рассмотрении дела в суде выяснилось, что в этот период вторая жена Черкашина не работала. 
Кто станет наследником Черкашина? Ответ обоснуйте.
	Французский суд, разрешая указанный спор будет исходить из того, что Черкашин в момент регистрации второго  брака во Франции состоял в другом, нерасторгнутом браке. Следовательно, поскольку Франция, как и Россия, придерживается принципа единобрачия, второй брак Черкашина был признан недействительным. Объекты недвижимости, принадлежащие Черкашину и находящиеся на территории РФ будут наследоваться в соответствии с российским законодательством, т.е. их наследницей станет Рощина.
При полном верном ответе 3 балла. 

(1 балл - за краткий ответ)



	17. В виду недостаточного владения Мухамедом русским языком, на котором велось судопроизводство, он в период предварительного расследования и в суде пользовался услугами переводчика, и обвинительное заключение вручалось ему на русском и родном языках. Между тем Мухамеду была вручена копия приговора на русском языке.

Является ли это основанием для отмены судебного приговора? Ответ обоснуйте.
	Да, является.

Согласно ч.З ст. 18 УПК РФ если в соответствии с Уголовно-процессуальным Кодексом следственные и судебные документы подлежат обязательному вручению подозреваемому, обвиняемому, а также другим участникам уголовного судопроизводства, то указанные документы должны быть переведены на родной язык соответствующего участника уголовного судопроизводства или язык, которым он владеет.

Выдача Мухамеду приговора не на родном языке повлекла за собой нарушение его права на защиту и на основании п.5 ч.2 ст.381 УПК РФ является безусловным основанием отмены решения суда.
При полном верном ответе 3 балла. 

(1 балл - за краткий ответ)

	18. Гражданин Марчук хранил раствор ядохимиката у себя на даче, в бутылке из-под водки, на которой маркером написал «ЯД». Волков ночью проник в дачный дом с целью кражи. Чтобы не привлекать к себе внимания, свет он не включал. Обнаружив бутылку, он сделал из нее глоток и скончался. 

Подлежит ли Марчук уголовной ответственности. Ответ обоснуйте.


	Нет, в действиях Марчука отсутствует вина. (ст. 24, 26 УК)

При полном верном ответе 3 балла. 

(1 балл - за краткий ответ)




	IV. Вставьте пропуски

	Статьи Конституции РФ
	Недостающий фрагмент
	Баллы

	19.            

Не допускаются пропаганда или агитация, возбуждающие _________ _______ ______ или_______ ненависть и вражду. 
	социальную, расовую, национальную
религиозную
	До 3 баллов (в зависимости от того, на сколько ответ будет совпадать с текстом Конституции) 

	20.            

Каждый вправе в соответствии с ________ ______ Российской Федерации обращаться _ _______ ____ _ ______ ____ _ ___ ____, если исчерпаны все имеющиеся__________  средства правовой защиты.


	международными договорами
в межгосударственные органы по защите прав и свобод человека ,

внутригосударственные   
	До 3 баллов (в зависимости от того, насколько ответ будет совпадать с текстом Конституции)

	21.         

Перед вновь избранным Президентом Российской Федерации правительство Российской Федерации ______ __ ________
	слагает свои полномочия.


	До 3 баллов (в зависимости от того, насколько ответ будет совпадать с текстом Конституции)


	V.  Соотнести определение и юридическое понятие

	Понятие
	Определение
	Баллы 

	22. 

А) общественная организация 

Б) общественное движение 
В) общественное учреждение 
Г) орган общественной самодеятельности


	1) не имеющее членства общественное объединение, ставящее своей целью оказание конкретного вида услуг, отвечающих интересам участников и соответствующих уставным целям данного объединения

 2) основанное на членстве общественное объединение, созданное на основе совместной деятельности для защиты общих интересов и достижения уставных целей объединившихся граждан

3) состоящее из участников и не имеющее членства массовое общественное объединение, преследующее социальные, политические и иные общественно полезные цели

4) не имеющее членства общественное объединение, целью которого является совместное решение различных социальных проблем, возникающих у граждан по месту жительства, работы или учебы, направленное на удовлетворение потребностей неограниченного круга лиц, чьи интересы связаны с достижением уставных целей
	Правильный ответ Б- 1; В – 2; А – 3;

 Г- 4
До 3 баллов (в зависимости от количества правильных ответов)

	23.

А) прямые выборы;

Б) многоступенчатые выборы;

В) тайные выборы;

Г) открытые выборы


	1) Учителя на педсовете выбрали директора школы;

2) Избиратели голосуют за президента в кабинах для голосования;

3) Рабочие цеха выбрали делегатов на заводскую конференцию, где предстоит выбрать директора завода;

4)  Люди на собрании муниципалитета голосовали поднятием рук.


	Правильный ответ
А – 1; Б -3; В -2; 

 Г -4

До 3 баллов (в зависимости от количества правильных ответов)


VI. Расшифруй абревиатуры
	Абревиатура
	Определение
	Баллы

	24. 

1. МБРР 

2. ПАСЕ 
3. УСН

	1. Международный банк реконструкции и развития
2. Парламентская ассамблея стран Европы
3. Упрощенная система налогообложения
	До 3 баллов (в зависимости от количества правильных ответов)


*   при проверке задания №1 за любую ошибку выставляется  0 баллов, 
 Максимальное количество баллов – 49
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